

A szétkergetett alkotmányozó gyűlés tiltakozása

Berlin, január 30. A szétkergetett orosz alkotmányozó nemzetgyűlés 435 tagja — mint a svájci lapoknak Pétervárról jelentik — a következő határozati javaslatot akarta előterjeszteni:

— Oroszországnak békére van szüksége. A bolsevik kormány nem volt képes a békét megkötni, csupán megnyitotta az ellenség előtt az orosz frontot. Mi mindent el fogunk követni, hogy megóvjuk Oroszországot a háború újabb fellángolásától. Csak az alkotmányozó nemzetgyűlésnek van joga az általános és az orosz-német békéről tárgyalni. — Indítványozni fogjuk, hogy az alkotmányozó nemzetgyűlés küldjön meghatalmazott képviselőket egy általános békétárgyalásra. Általános demokratikus békét kívánunk, hódítás és kártalanítás nélkül.

Az orosz kormány az ukránok ellen

London, január 30. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A nemzeti ügyek népbiztosa közli, hogy az ukrán radával nem tárgyalhatunk tovább. Az egyetlen lehetséges út a kíméletlen harc, míg az ukrán szovjetek nem győztek. Béke és rend csak akkor lesz, ha a burzsoa uralom helyébe szocialista rada és szovjetek lépnek.

Kütasították a román követséget Oroszországból

London, január 30. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: A román követség délután 2 órakor parancsot kapott, hogy tíz óra alatt hagyja el Oroszországot. A pétervári román követ éjjelkor Stockholmba utazott.

A béke ügye a szovjetek kongresszusán

Pétervár, január 30. A szovjetek kongresszusa a legközelebbi napokban kimerítően foglalkozni a békétárgyalásokkal. A kongresszus végrehajtó-bizottságában három irányzat hódított híveket: az egyik irányzat hívei a belső helyzetre való tekintettel békét akarnak kötni, még pedig olyan feltételek alapján, amelyekre rá lehet kényszeríteni; a másik irányzat hívei nem óhajtják a formális békét, de nem kívánják azt sem, hogy folytassák a háborút, hanem megelégednek azzal, hogy előkészületeket tegyenek az újabb német előnyomulás megakadályozására; a harmadik irányzat hívei, többnyire fiatalabb bolsevikiek, tovább akarják folytatni a forradalmi háborút. A központi végrehajtó-bizottságban ezek vannak túlsúlyban, de nagyon kétséges, hogy vajon többségben lesznek-e a szovjetek kongresszusán is?

300 millió román arany van Oroszországban

Stockholm, január 30. A román államkincstár aranyállománya, amelyet a bolsevik kormány Moszkvában lefoglalt, 300 millió. A többi arany Londonban és Párisban van.

Szakítás a bolsevikiek és az ukránok közt

Pétervár, január 30. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A Pétervár és Kiew között a végleges szakítás előtt Kiew helyőrségének tizenhárom ukrán ezrede küldöttséget menesztett Pétervárra, hogy megkíséreljék a békekötést. A küldöttség hosszasán tárgyalt, de miután Trockijjal nem találkozhattak, elhagyták Pétervárt.

A finnországi forradalom

London, január 30. A Reuter-ügynökség jelenti Pétervárról: Hetezer vörös gárdista gépfegyverekkel a finn vörös gárda támogatóira Viborgba érkezett.

Stockholm, január 30. Finnországban Zainio és Emmere állomásokon csata folyik. Helsingforsban a vörös gárdisták gépfegyverekkel tüzeltek a házakra. 5 ember meghalt, 5 megsbesült, 2 vasúti hidat a levegőbe repült. A polgári védősereg gépfegyverekkel Helsingfors felé vonult. A szenátus tagjai biztonságban vannak. A vörös gárdisták Kallerwo elnöke alatt új kormányt alakítottak.

Berlin, január 30. Az itteni finn követség táviratot kapott, hogy a szenátus elhagyta Helsingfors-t és ismeretlen helyen folytatja a tanácskozásait.

Stockholm, január 30. Helsingforsból véres összecsapásokat jelentenek. Részletek még hiányoznak.

London, január 30. A Times közli Pétervárról, hogy már svéd csapatok érkeztek Torneába és a finn vörös gárda megkezdte a harcot a svéd csapatok elővédjeivel. — E híreket még nem erősítették meg.

Berlin, január 30. Stockholmból táviratozók: Finnországban háborús állapotok vannak. Az egyik oldalon orosz csapatok és vörös gárdisták harcolnak, a másikon pedig a polgári védősereg. Ez az utóbbi felrobbantotta az ország belsejébe vezető hidakat, hogy az orosz csapatok erősítéseinek megérkezését meggátolják.

Kopenhága, január 30. A finn polgári kormány január 25-én körtáviratot intézett Dániához, Svédországhoz, Norvégiahoz, a magyar és osztrák monarchiához, Angliához, Görögországhoz és Franciaországhoz, melyek elismerték a finn függetlenséget. A körjegyzékben a finn kormány határozott hangon tiltakozik az ellen, hogy Oroszország megsértette Finnország függetlenségét és hogy orosz katonák lázadást szítanak Finnországban.

A svédek és a finnországi forradalom

Malmö, január 30. A svéd király, aki jachtján Skaborjoe közelében tartózkodott és onnan Malmöbe készült az „V. Gusztáv” vizrebecsátására, erről a tervéről lemondott és egyenesen Stockholmba tért vissza. Az utazás megszakításának okát a finnországi eseményekben látják. Svédország közvéleményének egy része azonnali s ha kell, fegyveres intervenció mellett foglalt állást.

A London elleni légitámadás

Rotterdam, január 30. A London elleni légitámadás 14 férfit, 17 nőt és 16 gyermeket ölt meg. 93 férfi, 59 nő és 17 gyermek megsbesült. 1 halott és 17 sebesült kivételével a szám mind Londonra vonatkozik. Az anyagi kár nem igen nagy.

Hága, január 30. A London elleni legutóbbi légitámadás részleteiről azt jelentik, hogy soha még olyan borzalmas légi támadást London ellen nem intéztek, mint a tegnapi volt. A támadás csekély megszakítással 5 óra hosszat tartott. Tisza holdvilágos éjszaka volt s a védőütegek szüntelenül borzalmasan tüzeltek a léghajókra.

Megkezdődött az entente haditanácsa

Genf, január 30. Tegnap kezdte meg Versaillesben tanácskozásait az entente haditanácsa. A fontos megbeszéléseken Clemenceau elnököt, Weygand francia tábornok Foch ve-

zérkari főnökkel együtt ismertette főbb vonásaiban azt a tervet, hogy az entente összes haderőinek igénybevételével — beleértve az amerikaiakat is — ugynevezett manővrozó hadsereget állítanak fel.

Az Aland-szigetek sorsa

Stockholm, január 30. Az Aland-szigetek egy 5 tagú küldöttsége ma Stockholmba érkezett s kérte az Aland-szigetek egyesítését Svédországgal.

Belsőszertett angol buvárhajók

Konstantinápoly, január 30. A főhadiszállásról jelentik:

A Dardanelláknál, Kum-Kale közelében, elsüllyesztettük az „E. 14.” jelzésű angol tengeralattjáró naszádot. Két embert megmentettünk. Az „E. 82.” jelzésű tengeralattjárónak ellőttük a periskopját. A tengeralattjárót azonnali még több ízben eltaláltuk. Megfigyeléseinkből következtethetjük, hogy a hajó elsüllyedt.

Repülőtámadásaink Velence környékén

Lugano, január 30. Az olasz lapok hosszabb jelentésekben számolnak be arról, minő károkat okoztak magyar és osztrák repülők Trevisóban, Mestrében és a velencei tartományok egyéb városaiban szombat vasárnapra virradó éjjel. Holdvilágos éjszaka volt, de a köd megakadályozta a repülőket abban, hogy egyes célpontokat világosan felismerjék és így tőrjék meg, hogy az olasz lapok szerint a bombák kórházak mellett is estek le. A Corriere della Sera azt írja, hogy Mestrében a bombák három kórházat találtak el, de emberéletben nem okoztak kárt. — Trevisóban, Mestrében és Castelfrancóban a repülők igen nagy károkat okoztak. Trevisóban 15 ember meghalt és sokan megsbesültek. Az áldozatok száma Mestrében még nagyobb.

Czernin javaslatát kedvezően fogadták Amerikában

Rotterdam, január 30. Londonból jelentik: A Morning Post azt írja, hogy Czernin és Hertling beszédét hivatalos washingtoni körökben elég kedvezően fogadták. Azt tartják, hogy Czernin gróf kijelentéseiben oly megszűre ment, amennyire csak lehetett és hogy bizonyára szívesen tett volna még nagyobb engedelményeket is, ha ebben a Németország, Magyarország és Ausztria közti szövetséges viszony nem akadályozta volna. Jóllehet beszédében nincsenek határozott, pontosan körülírt feltételek, mégis azt hiszik, hogy a javaslatát elfogadják, az nem lesz kedvezőtlen az Egyesült-Államokra nézve, amely kezdetől fogva sokkal inkább rokonszenvezett a monarchiával, mint Németországgal, amit eléggé bizonyít az a körülmény is, hogy Magyarországnak és Ausztriának jóval később üzenték meg a háborút, mint Németországnak.

Ujabb 30,000 tonna

Berlin, január 30. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Buvarhajóink a Földközi-tengeren újabban ismét 30,000 brutto regisztrertonna hajóteret süllyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

— Adományok. — A rokkant-alapra az Osztrák-Magyar Bank tisztviselői 16 koronát adományoztak, melyért ezuton is köszönetet mond Csapó főpénztáros.

A Népkönyha javára K. Gy. Sass Béláné urnó utján 20 koronát adományozott, mely adományért hálás köszönetét nyilvánítja a népkönyha-bizottság.

Az első kerületi képviselőválasztás

A Jánosi-párt értekezlete

Népes értekezleten tárgyalta a Jánosi-párt tegnap délután azon támadást, mellyel dr. Buza Barna pártjának felhívása a dr. Révi-párt jelöltjét s a Jánosi-párt jelöltjét illette. — Egyhangulag elhatározta a pártértekezlet, hogy a Buza-párt felhívásától eltérően, az ellenkező pártban levő jelöltek és hívek személyével a jövőben is minél kevesebbet s a legnagyobb tisztelettel foglalkozik.

Ellenben a választópolgárok egyetemének nevében tiltakozik az ellen, hogy a dícső multu I. kerületi mandátum öletszerűleg, véletlenül dobassék oda bárkinek is. Hogy ki legyen a jelölt, az nem szabad, hogy a véletlen műve legyen, hanem arra a város, a köz szolgálatában eltöltött nemes és eredményes működés legyen a jogcím. Jánosi személyét, működését minden debreceni polgár ismeri s mert ismerjük, azért jelöltük s nem azért, mert a véletlenség hozta magával. Ily címen jelölték hívei dr. Révit is — s mi az ő szándékukat is tiszteletreméltónak valljuk, mert mi nem akarunk debreceni bolsevikiek lenni, mi nem hirdetjük, hogy a szabadság abban áll, hogy nekünk s csak nekünk szabad minden!

A felhívás azon kifejezésének mérlegelését, hogy Jánosi pár ember, a zavarsinálás nagymestere ugratta a jelöltségbe, szintén visszautasítja az értekezlet.

A Jánosi-párt, ellentétben az említett felhívással, nem utasítja híveit, hogy (a magyar vendégszeretet szerint) utasítsák ki lakásaikból a másik párt híveit. Sőt! Kéri, hogy hallgassák meg azokat s áradzó szavaikkal állítsák szembe Jánosi Zoltán zsenialitására, emberszeretetre, törhetetlen bátorságra elvhűségére valló tetteit!

Egyben elhatározta a párt, hogy 31-én, esütörtökön délután 5 órakor a Csapó-kertben, a Boldizsár-féle vendéglőben gyűlést tart, amelyen Jánosi Zoltán is meg fog jelelni, hogy elveit körvonalazza.

Jelenjünk ott meg sokan, mindnyájan és hallgassuk meg Jánosi Zoltánt, aki a miénk volt, az most is — s az is marad! Mert igaz, hogy az újpesti református egyházközség is el akarta venni fölünk, meghívta lelkészévé, de Jánosi Zoltán a meghívást nem fogadta el, mert ő jövőbeli minden munkáját is Debrecennek akarja szentelni.

SZÍNHÁZ

MŰSOR: VIGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: *Winterri-est.*

PÉNTEK: *Winterri-est.*

SZOMBAT: Délután: *Rang és mód*, irodalmi előadás. — Este: *Takarodó*, dráma.

VASÁRNAP: Délután: *Favorit*, operett. Este: *Náni*, népszimű.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

CSÜTÖRTÖK: *Szultán*, operett. A) bérlet.

PÉNTEK: *Szultán*. B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: *Huncut kéményseprő*, gyermekelőadás. — Este: *Szultán*. C) b.

VASÁRNAP: Délután: *Lily*, operett. — Este: *Szultán*.

*

Winterri-est. (A színházi iroda jelentése.) Ma és holnap tarja meg világhírű programjával a Vigszínházban Winterri pártatlanul érdekes előadását. Mint mindenhol, úgy Debrecenben is rendkívül nagy az érdeklődés a föllülmulhatatlan és soha nem látott produkció iránt.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton gyermekelőadásban a „Huncut kéményseprő” bohózat kerül színre a Csokonai-színházban.

Szultán. (A színházi iroda jelentése.) Ragyogó fényes előadásra készült ma a Csokonai-színház, hol Verő György operettje kerül új rendezésben, kiállításban felelevení-

tésre. Babits Vilma, Görög Olga, Seregh Maresa, Kassai, Káldor, Várnai és Somogyi játsszák a főszerepeket.

A „Rang és mód” íéhhelyárakkal. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután a Vigszínházban a „Rang és mód” szimű kerül színre félhelyárakkal.

Cabiria. Tegnap került bemutatásra ez a filmkolosszus az Urániában. A világ leghatalmasabb és legtekélyesebb mozgófényképének premierje igazi nagy esemény volt. A Cabiriáról már több ízben elmondottuk véleményünket. Most, amikor a közönség elé került a monumentális mozgófénykép, csakis már többször elhangzott dicséreteinket ismételtük, mert az Uránia nagyszámu közönsége egyhangulag a legnagyobb elismeréssel és elragadtatással nyilatkozott a gyönyörű film felől. A mai előadásokra délelőtt 10 órától jegybevétel.

A vasgyáros. Ohmet regényét ma utoljára mutatja be az Apollo.

HIREK

— **Eljegyzés.** Falk Andor eljegyezte Kertész Jolánkát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Szabad Iskola.** Ma este tartotta meg Ungár Jenő, az Altalanos Forgalmi Bank vezérigazgatója, nagyszámu közönség előtt „Debrecen gyárváros” című felolvasását. A felolvasó, akinek nevéhez Debrecen több előkelő és kiváló eredménnyel működő gyárvállalat alapítása és vezetése fűződik, a gyakorlati szakember tapasztalatával és megfigyelésével ismertette a közönség élénk érdeklődése közepette az ipar jelentőségét és hazai iparunk fejlődését és mai állapotát és mutatott rá az azon utra, melyen iparunk kifejlésztése céljából haladnunk kell. A városa iránt meleg szeretettel érző közgazdász Debrecen mai gyáripari életét és fejlettségét ismertette s ugyanekkor ama gyakorlati eszközöket, utakat és módokat, amelyek haladnia kell a város vezetőinek és azoknak, akiknek módjában van a gyáripar fejlesztését szolgálni, ha nagyvá akarják tenni Debrecen érdekében a gyáripar. — A szép és nagyszámu közönség lelkesen ünnepelte és tapsolta a kiváló közgazdászt, aki rendkívül ügyes és élvezetes előadónak bizonyult.

A Szabad Iskolában esütörtökön, január 31-én este 6 órakor Marton Béla dr. felső kereskedelmi iskolai tanár tart előadást „Oroszország” címen. Az előadó beszémi fog nagy Oroszországról, továbbá ismerteti fogja Szentpétervárt és Moszkvát. Előadását vetített képekkel illusztrálja. Beléptidij husz mlér. (Ipartestület díszterme, Simonny-utca I. c., II. emelet.)

— **A sziműgyi bizottság ülése.** E hó 31-én, esütörtökön délután 3 órakor a színházi bizottság a városháza kistanácsstermében ülést tart, amelynek tárgyai a következők: 1. Színházi szerződés ügye, 2. Szatmár város polgármesterének átrata Kovács Imre pályázata ügyében, 3. A sziműgazgató beadványa a délutáni helyárak jellemzése tárgyában, 4. Egyéb folyó ügyek.

— **Családirtó fodrász.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Komlósi Péter 38 éves fodrász, akinek betegsége miatt mindig ágyban kellett maradnia, ma a felesége távollétében 6 éves kis leányát és 5 éves kis fiát a ruhaifogasra fölakasztotta és azután maga is melléjük akasztotta magát. Mire rájuk találtak, mind a hárman meghaltak.

— **Bezárták a Csapó-kerti iskolát.** A Csapó-kerti református elemi iskolát a polgármester, miután az egyik tanító családjában difteritisz-eset fordult elő, bezáratta. Az iskola újból való megnyitása iránt teendő intézkedést a polgármester nyilvánosságra fogja hozni.

— **Frank Sándor** nőidivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban, Piac-utca 42. Telefon 12-56.

— **Csomagok küldése a katonáknak.** A városi katonai ügyosztály közli: Az országos közlelmézést vezető m. kir. miniszter a cs. és kir. debreceni kiegészítő parancsnoksághoz intézett rendeletével megengedte, hogy a cs. és kir. 39. gyalogezred Königgrätzben tartózkodó legénységének hozzátartozói részükre a debreceni kiegészítési parancsnokság útján havonként egyszer élelmiszereket juttassanak. A kiegészítő parancsnokság elfogad tehát a fentebb említett legénység hozzátartozóitól ugy postán, mint nyugta ellenében személyesen beszolgáltatott élelmiszercsomagokat minden hónap 14-ig, azokat minden hónap 15-én egy zárt vagonban, megfelelő kísérettel fogja Königgrätzbe továbbítani, hol az ezred pótzászlóaljparancsnoksága fogja a címzeteknek kikézbcsiteni. A csomagon a címzett pontos címének rajta kell lennie, mert különben a kézbesítés lehetetlen lesz. Miután a mai közlekedési viszonyok mellett a szállítás több időt vesz igénybe, csak nem hamar romlandó dolgok küldése ajánlatos. A szállítási költségeket a címzett viseli. Ajánlatos tehát csomagküldés esetén részére Königgrätzbe a csomag kiváltásához szükséges összeget előre elküldeni. Miután ezen kedvezmény a legénység ellátásának a javítását szolgálja s a más célra való kihasználása a kedvezmény megvonását eredményezné, aminek viszont sok ártatlan katona vallaná kárát, a parancsnokság szigorú ellenőrzést fog gyakorolni, hogy visszaélés ne történhessék. Az ilyenmű első szállítmány február 15-én fog elindulni, a csomagokat tehát legkésőbb február 14-ig át kell adni.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK I

A fegyverszünet csendjében

Románia, 1918. január hó.

Hatan orosz polgártársak, volt tiszték, jöttek át hozzánk meghívásunkra, ebédre. — Most itt ülnek. Ebédutáni kábulat önti el a szobát. Süri füst, borok, kávé, likörök illata nehezíti a levegőt. A kékes homályban a fehér asztalok körül fejek hajolnak jobbra és balra, homlokok feszülnek, arcok pirolnak, sápadnak lelkes összevisszaságban. Itt-ott egy erősebb, szenvedélyesebb szónokló hang törekszik fel a zürzavaros lármából. Rövid csend. Poharak csengnek össze. Aztán tovább helyeselnék, vitatkoznak s beszélnek vagy három-négyle nyelvén. De egyformán hadonáznak. S ez tart már több mint egy órája. Kifáradtam. Az asztal végére vonulok. Mégis rajtafelejem szemem ezen a képen. Szeretném megörökíteni, hogy el ne felejtsem soha.

Furesán és érthetetlenül nehezült ránk eddig az orosz forradalom. Valahogy kevés jutott belőle tudomásunkra. Csak a táviratok. A szükre szabott jelentések. Kommunikék. — Egy-egy kétes megbízhatóságu leírás. Valami azonban mégis átszűrtem a forradalmi levegőből. Jött észrevétlen. Máról holnapra. A puszták szelével, melynek nem vethetett gátat az acélöv. Nálunk is, másutt is csendes, vértelen forradalmak zajlottak le, amelyeket most, vagy csak ezután mernek majd megírni. De még ez is keveset értenek meg velünk abból a kolosszális és zürzavaros valamiből, a melyet csak sejtéseink környékeztek meg, a revolúcióból. Igazi nagysága, magávalragadó ereje, hangulatának mély és emberi volta, millióinak könnye és vére és maga az Észme igazán csak most markol agyunk, szívünkbe, mikor kezeink kissé főlön és várón testvéri és emberi kézifogásra közelednek.

Azt mondják, hogy az orosz forradalom: a könyvek forradalma. Százakra és százakra

ment ama számkivetettek száma, javarészt politikusok, írók, művészek, diákok, sőt renegát arisztokraták is, kik külföldön, nyugaton tengődve, nem tettek mást, csak tanultak és könyveket írtak, az Eszme diadalában bizva. Egy volt tanárom mesélte, hogy Heidelbergben egy orosz herceggel járt az egyetemre, kinek milliókat ért bányái voltak az Urában, s ki negyvenéves korában otthagyta családját, vagyonát, hogy filozófiát tanulhasson s reggelenként maga söpörje szerényszobácskáját. Anatole France a „Pártitű angvalok” című regényében mesterien örökíti meg e lezüllött külsejű, de angyali lelki lényeket. — A léke utolsó évében láttam együtt egy ilyen társaságot egyik itáliai tengeri fürdőn. A számkivetett, beteg Gorkij lakott ugyanabban a Hotelben, amelyikben én. Majdnem egész napon át magában ült a tengerparton s a hullámok, meg a gyermekek látékát nézte, kik várakat, városokat építettek és tengert rögtönöztek a homokban. Csak ilyenkor láttam mosolyogni. Estére azonban javarészt fiatal férfiakból álló társaság gyűlt köréje. Szlávok. Meglepett intelligenciát hordtak homlokukon. Arcukat azonban sötét borongás tette homályossá. Szenvedés. Megaláztatás. Álmatlan éjszakák gyötördő reménytelensége. Szemükben milliók és milliók sötét kínjai vesztegeltek . . . De néha az olasz nyár megkapó éjszakáin elszórt az arcok boruja, kigyultak e szemek egy-egy merészebb gondolat, egy-egy szenvedélyesebben bizó szó hallatára s együtt a csillagokkal világitottak az ég és a tenger sötétjébe.

Ekkor éreztem meg igazán az elkövekezendő forradalmat.

S most, hogy hosszú harcok, szenvedések után újra együtt lehetek oroszokkal (már nem szlávok, szklávok — rabszolgák) megismerem ezeket az arcokat. Nincs már fáradtság, szenvedés, reménytelenség vonásakon. Öröm, jókedv, remény, szeretet és boldogság sugározza be őket, amint borunkon, érzésünkön s az Eszme diadalán hevülve, beszélnek, szónokolnak, oroszul, franciául, németül, romániai szegényes fedezékünkben, a szent demokrácia nevében. Könnyeznek, ölelkeznek, csókolóznak a lelkesedéstől s szinte tombol a lelkük a „Marseilles” mánorító, forradalmi dalában . . . Elnézem őket és érzem, hogy a agukkal ragadnak, messze, északra, az ő világukba, hol új nap gyult ki a hosszú fagy homályán milliók számára. Új kor. Új történelem. Új világ. Új boldogság.

Most megértem a forradalmat.

A régen rettegett fehér rém felénk közelget. Fehérsége angyali fehérség. S kard helyett olajágot tart kezében.

(—gha.)

NYILTTÉR. *)

F. hó 24-én este a Vigszínházban történt incidensből kifolyólag a következő levelet vettem:

Önagysága

Frank Józsefné urnónek

Helyben.

A tegnap esti incidensért, amelynek tisztán és kizárólag a pénztárnoknő az oka, kötelességemnek tartom, hogy Nagyságos Asszonytól bocsánatot kérjek és az eset felett a legmélyebb sajnálatommal fejezzem ki.

A tényállás ugyanis a következő: Még szombaton délben megvettem a pénztárnál 1. 2. és 3. sz. jegyeket és később 4. sz. is hozzávettem. Az 1. számul elveszítettem.

*) E rovat alatt közöltékért a felelősséget a beküldő viseli.

azt valaki megtalálta és visszavitte a pénztárhoz és a pénztárnoknő másodszer is eladta tegnap Nagyságodnak. Eltekintve attól, hogy igazolni tudom, hogy mind a három jegyet megvettem, nemde feltűnő, hogy az utolsó nap, amikor ugyszólván minden jegy elfogyott, még a legelső sorban az első hely kapható. Ez másként el nem képzelhető, minthogy a jegyemet valaki visszahozta.

Ilyen körülmények közt fordultam a pénztárnoknőhöz még előadás előtt, aki azt mondta, hogy az én jegyem az, emlékszik rá, hogy vettem 3 jegyet. Természetesen nagyon kellemetlenül érintett az eset, azonban Nagyságodat sérteni egyáltalán nem akartam, mindketten egy visszaélés áldozatai vagyunk.

Ezt a dolgot azonnal közöltem azokkal is, kik tudták az esetet s így semmi néven revezendő hátrány a dologból nem származott.

Mint magamat uri embernek tartó férfi, kötelességemnek tartottam ezeket Nagyságoddal, mint uriaszonyonnyal közölni és higgye el, hogy ez teljes elégtételül szolgálhat.

Teljes tisztelettel
Dr. Sebők Ernő.

A világitási rendelet

határozatait a fényhatás
csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsramlámpákat.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása Hz szöve 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házhozis elmegek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Csúsz, hőszvény

ellen legbiztosabb hatású szer a **Királybalzsam**, 1 üveg 5 korona Készíti **GRÓSZ NAGY FERENCZ** gyógyszerész, Aranyegyszarvu gyógyszertár, Kossuth utca, színház mellett.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ókszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Kramert, Arany Bika-bérház 3.

Hársnyafejelés.

3 párból 2 párt készítek. Kossuth-n. 58, kereszt épület mellett.

Viszketőség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti **„BARNA ZSIR”**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peccétes Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszertárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Flesch E.** „Korona” gyógytára, Győr.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerezés, Széchenyi-utca 1.

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban
Halász ékszerész

vásárol

DEBRECZEN,
Első Takarékpénztár palotájában.

Eladó vagy haszonbérbe azonnal kiadó:

Katz-telepen, Sámszini kőut mentén nagy új ház, több rendbeli boltot, korcsmát és 4—5 szohát foglal magában, 3000 négyszögöl területű földdel és egyéb melléképületekkel. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történeli tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom velin papíron K 8.—
kötve mindögyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.